

# 开展“一服三清”行动 防范化解重大风险

本报讯(记者刘琪 通讯员樊鑫)为坚决打好防范化解重大风险攻坚战,以高水平安全保障高质量发展,日前,呼和浩特市公安局在全市范围内开展为期三个月的服务民营企业、清理重点区域、清理非法集资、清理传销等涉经济领域违法犯罪活动“一服三清”专项行动。

当日上午,呼和浩特市公安局经侦支队联合自治区公安厅经侦总队、自治区市场监督管理局、地方金融监管局、市金融办、新城

区市场监督管理局、新城区分局经侦大队、属地派出所等在呼和浩特市新城区喜悦广场C座写字楼,开展了第一次“一服三清”重点企业排查联合行动。各部门依照行业管理、部门规章和相关政策法规,多管齐下、合力出击,按照“三看三核三解”模式(看经营场所、看宣传材料、看经营范围;核经营许可、核经营模式、核人员信息;解读政策法规,解答疑难困惑,解决合理诉求)进行了定点排查。行动中,联合工作组发现内蒙古某资产管理公司

存在超经营范围、注册地与实际办公地不符等情况,相关单位现场办公,第一时间下达了整改通知书责令其限期整改。

此次专项行动严格按照“稳中求进、分类施策、精准拆弹、消除隐患”的原则,坚持行政刑事措施并用、网上网下手段结合,充分挤压非法集资、传销及其他经济违法犯罪的生存空间,努力实现清理一批隐患、破获一批案件、打击一批违法犯罪分子、警示教育一方群众、维护一方安宁的工作目标。

## 以学铸魂强忠诚 实干担当走在前

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗委政法委党支部组织开展了“以学铸魂、争做强国标兵”主题党日活动,全体党员参加。

为进一步发挥“学习强国”学习平台理论学习的阵地作用,激发党员学习热情,积极营造全员学习的良好氛围,该旗委政法委党支部对学习强国年度积分排名前五的学习标兵进行了表彰奖励,鞭策党员们要积极参与学习,提高学习效率,真正做到以学铸魂,争做强国标兵。

此次主题党日活动主要围绕以学促干方面开展,学习新思想,学习新文化,不断在学习中增强过硬的理论素养和丰富的知识储备,不断将党员们“学理论、讲实干、争先锋”的学习热情和学习成果转化到干事创业中,为新巴尔虎左旗政法工作高质量发展提供强有力的理论支持。(刘亚青)

## 包头市公安局 决算工作受表彰

包头讯 近日,包头市公安局被包头市财政局评为市本级部门决算先进单位。

2023年,包头市公安局警务保障支队紧紧围绕“管理科学化、保障精准化、服务专业化”工作目标,采用“四个确保”工作法,不断加强预算执行、指标调整等预算管理水平和部门决算工作组织管理能力。同时,认真做好预算会计记账和核算,严格执行会计制度和资金拨付流程,强化内部控制管理,坚持每月定期对账,做到账证、账账、账表、账实一致,为决算工作打好基础。坚持“全面、真实、准确、及时”八字方针,充分利用网络优势,通过视频会议、微信交流等方式完成数据前期审核,提升全市公安机关决算数据质量。

该局加强日常会计核算管理力度,强调经济科目使用的规范性和会计记账方式的合规性,严格执行集中支付制度,规范业务程序,优化支付流程,提高资金管理规范化水平。坚持资金使用安全性、规范性和有效性并重的原则,加快预算执行进度,合理调度资金,确保收支平衡。(邢海军)

## 开展超载整治行动 消除出行安全隐患

本报讯(记者申慧珍 通讯员张明娟)为严厉打击货车超限超载严重违法行为,结合2024年交通运输综合行政执法工作安排部署,“三省一区”交通运输主管部门决定联合开展严重超限超载货车运输专项整治行动。日前,整治行动启动仪式在辽宁举办,分设黑龙江、内蒙古2个分会场,自治区交通运输综合行政执法总队一支队代表自治区交通运输厅承办了内蒙古分会场相关工作,并邀请自治区公安厅交警总队参加。

启动仪式现场,路警联合执法队伍身着统一执法装备,列队在执法车辆旁,神采奕奕、整装待发。仪式由辽宁省交通运输厅党组成员、副厅长杨树主持并宣布仪式开始,辽宁省交通运输事务服务中心主任张新财宣读了本次整治行动相关方案。随后,各会场指挥员通过线上形式向主会场报告行动准备情况。在各会场指挥员汇报结束后,总指挥宣布行动开始,主分会场路警联合执法队伍闻令而动。

据悉,此次专项整治行动为期60天,旨在针对春节、春运及“两会”期间等重点时段,有效防范重特大事故,斩断违法利益链,坚决消除人民群众安全出行和公路设施运行安全隐患。

## 担当人道使命 弘扬奉献精神



呼和浩特讯 1月22日,呼和浩特第二监狱联合自治区红十字会捐献服务中心党支部、自治区血液中心开展了“人道仁爱、血脉相髓”无偿献血主题党日活动。

寒风料峭,却挡不住同志们积极参与无偿献血的热情。采血车刚刚停稳,早早等候在现场的民警职工、驻狱武警指战员、驻狱检察官们就陆续集中到工作台前,报名填表、抽血化验,献血过程井然有序。自

## 齐抓共治“食”刻守护

明安图讯 日前,锡林郭勒盟正镶白旗公安局深入辖区农贸市场、超市、药店等重点单位开展节前食药领域安全大检查。

检查中,环食药侦大队民警严格按照“生产有记录、流向可追踪、信息可查询、安全可追溯”的要求,在农贸市场和超市,对销售货物的来源、进货渠道、生产日期、保质期、营业许可证以及从业人员健康证等情况进行全面检查,督促各经营者要增强责任意识 and 安全意识,认真落实好食品药品

## 群众利益无小事

嘎鲁图讯 日前,鄂尔多斯市乌审旗公安局在嘎鲁图镇苏里格廉政广场举行集中退赃仪式,现场向受害群众集中退还资金100万元及手机、钻头等一批涉案物品。

活动现场,乌审旗公安局向社会公开通报了2023年该局治安打击整治行动战果及各类专项行动、突出刑事案件打击战果。刑事侦查大队负责人向现场群众通报了追回赃款赃

## 开展隐患大排查

本报讯(记者李谱新 通讯员董志娟)连日来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队各旗区大队积极开展安全督导检查,全面排查和消除道路交通安全隐患,为群众春运期间安全出行提供坚强有力的服务和保障。

各大队积极联合公安、交管、文旅、消防救援等部门组成检查组深入辖区道路运输企业,对各企业安全生产责任制度落实、人员岗位教育培训、安全员设置、安全防护措施、动态监控平台使用、车辆状况、驾驶员资质、违法违章处理等情况进行了全面安全检查和隐患排查整治,进一步夯实了客运企业安全主体责任,通过加强企业源头管理,有效消除了安全隐患。

在检查过程中,检查组还结合近期安全生产工作要求各企业加强营运车辆和驾驶员监控管理,及时提醒、纠正、处理违规违法驾

治区血液中心的工作人员熟练地操作,鲜红的血液缓缓流入血袋,不少同志在献血同时还自愿加入中国造血干细胞捐献资料库,接力传递着生命的希望。此次无偿献血主题党日活动的开展,不仅是第二监狱推进“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动的一次生动实践,也体现了监狱民警职工、驻狱武警指战员、驻狱检察官们的社会责任与担当。(史一力)

## 筑牢“舌尖”安全屏障

品安全主体责任,严把安全关、健康关、进货关、储存关等环节,严防食品安全出现问题;在药店,重点对近期常用流感类药品及相关医疗器械的供应情况、渠道来源、资质证明等进行检查,详细查看药品的生产日期、有效期、存储状况是否符合安全标准。同时,民辅警通过张贴宣传册,向群众宣传食品药品安全相关法律常识,并面对面向群众讲解在生活中如何分辨“问题”食品药品的小技巧。(张莉)

## 退赃挽损解民忧

物情况,并向社会表明公安机关打击犯罪、保护群众利益的信心和决心。随后,办案民警将追缴的赃款赃物退还给受害企业与群众。

据了解,2023年,乌审旗公安局共破获刑事案件337起,抓获犯罪嫌疑人662人,抓获逃犯42人,查处治安案件917起,处罚587人,破案数量、破案价值均达到了该局历史最高水平。(尚娟)

## 把好岁末安全关

驶行为,定期维护保养车辆,保证上路车辆技术状况良好;要配足配齐合格的消防灭火器材,要保证安全锤、安全带、安全门能正常使用,确保一旦发生突发事故,可以有效保证人员生命财产安全;要进一步加强从业人员安全培训教育和自查自纠工作,持续加大安全生产培训和隐患排查工作,提高驾驶员应急处置操作能力,坚决预防和遏制各类安全事故发生;要提前做好应对降雪、道路结冰、大雾等恶劣天气情况的应急预案,强化应急演练,确保春运期间道路交通安全行业安全生产形势持续稳定向好。



## 消防宣传进牧区 安全知识入人心

锡林郭勒讯 为防范农牧区“小火亡人”事故发生,近日,锡林郭勒盟消防救援支队走进农牧区开展消防宣传活动,通过“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的宣传方式,把消防知识带进农牧民的家中。

宣传人员联合一队一中心工作人员、马背消防队巡查员,采用“敲门入户”方式深入农牧民家中普及消防安全知识。针对农牧民消防安全意识淡薄、逃生自救能力较弱等实际情况,以近期发生在身边的火灾事故为案例,详细讲解了消防基础知识和农牧区常见的火灾隐患,介绍了家庭火灾预防和扑救初期火灾的方法、快速疏散逃生的要点以及如何正确报警等消防安全知识。

在宣传过程中,宣传人员结合农牧区火灾形势,提醒农牧民严禁点火烧荒、随意倾倒炉灰,科学堆放柴草堆垛,在烧土炕时提前清理周围可燃物,做到时时刻刻有人看守、人离火熄,防止灰烬复燃或飞火引发火灾。叮嘱农牧民时刻注意家庭用火用电用气安全,不要超负荷用电、私拉乱接电线为电动车充电,不随意焚烧废弃物等。同时,协助农牧民清理房前屋后柴草堆垛,从源头上防范火灾事故的发生。(王秀荣)

## 消防伴我成长 安全与我同行

乌海讯 为全面培养小学生消防安全意识,近日,乌海市消防救援支队开展“消防伴我成长,安全与我‘童’行”主题寒假实践体验活动,20余名孩子家长现场观摩并亲身体验消防“大餐”,与“蓝朋友”来了一次亲密的接触,接受了生动的消防安全教育。

一进营区,小朋友们就被威武霸气的消防车深深吸引。活动中,消防员为小朋友们介绍了消防车辆及随车器材装备的名称、功能和用途,通过“你问我答”的互动方式为其普及了如何预防火灾、火场自救逃生技巧、灭火器的识别及使用方法及消防安全常识,获胜者还得到了消防玩偶、消防钥匙扣等礼品。为满足小朋友们的好奇心,在消防员的帮助下,小朋友们争先恐后地上前尝试穿战斗服,真正体验了一回当小小消防员的感受。活动最后,还向孩子们发放了《小学生消防安全读本》,希望小朋友们回家后能和爸爸妈妈共同阅读,共同学习消防知识。

通过此次消防宣传,使家长和孩子们了解了消防工作,拓宽了视野,同时加强了消防安全意识和自我防范意识。随行的消防员表示,会将学到的消防知识带到家里,带动整个家庭关注消防安全,让更多人了解消防、关注消防、热爱消防,从而营造出“人人关注消防,人人参与消防”的浓厚氛围。(崔宇宇)

## 寒假作业趣味多 消防安全学起来

通辽讯 为将消防常识融入学生寒假生活,推广“习惯安全、人人消防”理念,连日来,通辽市消防救援支队“课外辅导员”走进学生家中,辅导学生寒假消防安全作业。

该支队在寒假来临前,联合教育局在全市中小学幼儿园开展布置寒假消防安全作业行动,以此实施靶向宣传,将消防常识“送到百姓手中、融入百姓生活”。接下来,通辽市消防救援队伍将通过邀请学生参观消防队、开展消防安全知识网络直播等活动,持续向学生群体普及消防安全常识。

科尔沁区消防救援大队消防队辅导员通过填写消防知识测试卷、看图说话、游戏问答等环节与小學生进行互动交流,向学生传达消防安全常识,叮嘱学生在居家生活、外出游玩及春节活动时要注意的消防安全事项。在奈曼旗,各学校提前为学生们布置了寒假消防安全作业,内容包括与家长一起查找家中火灾隐患、观看消防科普短视频、绘制家庭逃生疏散图。(郑文雅)

内蒙古消防救援总队提示:大风天气,要清理阳台、走廊的可燃物,关闭燃气及水电开关。

